

Сургутская трибуна

Основана в 1934 году

Пятница, 19 марта 2004 года № 52 (10387)

Ежедневная городская газета

ВЧЕРА



В гуманитарном корпусе Сургутского университета состоялось собрание философского клуба СурГУ на тему «Кому и зачем нужна свобода слова?»

СЕГОДНЯ



В центре лыжного спорта Ханты-Мансийска начался чемпионат России по лыжным гонкам.

ЗАВТРА



В 10 часов на аэродроме острова Заячий, если погода позволит, начнется чемпионат округа по парашютному спорту на точность приземления.

Распутину показали ГРЭС

Сургутскую ГРЭС-2 посетил гость города писатель Валентин Распутин.

Как сообщила пресс-служба «Уральской энергетической управляющей компании», писателю устроили экскурсию по электростанции. Валентин Распутин посетил музей ГРЭС-2, машинный зал, котлотурбинный цех. Писатель оставил запись в «Книге гостей»: «Много где бывал, много что видел, но не ожидал увидеть в наши дни такое чудо и такую мощь. Спасибо! Служите России, никому больше. Я знаю теперь, побывав здесь, что Россия сильнее, чем она представляется из Москвы и откуда угодно. Здоровья вам и вашему величеству станции!».

Соб. инф.

Европа

Удачное сочетание цены, качества и ассортимента товаров!



- КОМПЬЮТЕРЫ
- ОРГТЕХНИКА
- ТВ
- БЫТОВАЯ ТЕХНИКА

В КРЕДИТ НА 3 ГОДА!

ПОГОДА по сведениям СУРГУТСКОГО ГИДРОМЕТЕОБЮРО

18 марта

Ночью и днем переменная облачность, днем снег, слабая метель. Ветер южный, юго-западный, 6-11 метров в секунду. Температура ночью -7, -9 градусов, днем 0, -2 градуса.

Давление в течение суток будет слабо падать.

19-20 марта

ПО ОКРУГУ переменная облачность, небольшой снег, слабая метель. Ветер северо-восточный, 5-10 метров в секунду. Температура 20 марта ночью -10, -15 градусов, днем -7, -12 градусов. 21 марта ночью -15, -20 градусов, при прояснении до -27 градусов, днем -13, -18 градусов.

В прошлом

Минимальная температура 19 марта была зарегистрирована в 1958 году (-43,1 °C), максимальная - в 1978 году (+4,2 °C).

«АльфаСтрахование»

10 лет с сургутянами!

Все виды страхования.

Ул. Маяковского, 12а.
Тел.: 31-10-35, 31-20-55,
31-07-13, 32-65-64, 78-04-22.

Первое назначение

Свое вступление в должность главы муниципального образования Сургутский район 17 марта 2004 года Дмитрий Макушенко, победивший на прошедших выборах, утвердил, как и положено, постановлением.

Это был первый документ, подписанный Д. Макушенко в новой должности. Вслед вышел другой, не менее важный: первым заместителем главы Сургутского района с 17 марта назначена Галина Резяпова, начальник управления образования района. Факт интересен тем, что лет десять, если не больше, это место было вакантным.

Галина Курбатова.

Аэропорт «Чистит перья»

Детские рисунки украсили здание ОАО «Аэропорт Сургут». Маленькие художники нарисовали своих пап и мам - сотрудников аэровокзального комплекса, сочинили стихи и придумали слоганы. Итоги конкурса взрослое жюри обещало подвести к концу недели.

В творческом турнире приняли участие почти 20 детей в возрасте до 13 лет. Призы и сувениры получат все. Главных победителей ждут особенные подарки. Конкурс детского художества стал еще одним мероприятием, посвященным надвигающемуся 10-летнему юбилею аэропорта. К празднику среди структурных подразделений предприятия состоялись: шахматный турнир, соревнования по подводному лову рыбы, футбольный матч.

Акционерное общество «Аэропорт Сургут» было официально зарегистрировано в феврале 1994 года. Однако первым рабочим днем уже самостоятельного предприятия стало 1 апреля. Главные торжества у именинников еще впереди. К юбилею будет завершена реконструкция здания аэропорта. Праздничный вечер с чествованием ветеранов и награждением почетных работников общества состоится 3 апреля.

Елена Тюменцева.

Школьные проводы

Завтра проводы русской зимы устраивают учителя и ученики школы № 4. На гулянье пригласили и родителей.

На территории школы развернется ярмарка домашней выпечки. Дети будут продавать блины и пироги собственного производства. На праздник ожидают весельчаков из «Сургутских дворов» детского центра «Вариант». Не с пустыми руками обещали прийти гости из ТОСа № 9. Сладости ребятам придется зарабатывать, участвуя в конкурсах.

Елена Бородулёва.



Коллаж Лесица Березинского.

ПОТРЕБИТЕЛЬ

Наталья Быкова

В отдел по защите прав потребителей в 2003 году поступило 3000 жалоб сургутян на нарушения потребительских прав. Большая их часть разрешилась «полюбовно», то есть после разбирательства предприниматель выполнил законные требования клиента.

Иногда простого разговора оказывается недостаточно, и дело отправляется в суд. Как правило, это касается тех товаров и услуг, где фигурируют большие деньги. По состоянию на середину марта в производстве мировых судей находится 11 исков от потребителей.

Один из последних случаев. В середине октября 2003 года пенсионерка, назовем ее Валентиной Петровной, отправила бандероль с кондитерскими изделиями, старыми фотографиями и документами в Московскую область. Она оценила отправление в 200 рублей. Через некоторое время звонит адресату - сестре, но бандероль «еще в пути». Путешествие

посылки закончилось где-то на полдороги, так и не дойдя до нужного места.

Три месяца продолжались розыски отправления Районным узлом Федеральной почтовой связи. Пострадавшая самостоятельно пыталась найти пропажу, обращаясь по телефону в почтовое отделение получателя. Безрезультатно. Может быть, женщина бы и махнула рукой на потерю, но фотографии, находившиеся внутри, хотя и были оценены впоследствии в 700 рублей, на деле - бесценны. Они имели, скорее, историческую важность: с трудом реставрированные, старые фотографии и документы предназначались для музея. И были в един-

ственном экземпляре.

В качестве удовлетворения претензии Валентине Петровне предложили возместить расходы на отправку бандероли и заявленную стоимость - в общей сложности менее 400 рублей. Этого пострадавшей показалось недостаточно, и теперь она ожидает решения суда. Указанная в иске сумма реально понесенных убытков, помноженная на два, - 2200 рублей плюс расходы на отправку, телефонные переговоры в процессе розыска и возмещение морального вреда. Конечно, все это не возместит потери, тем не менее, женщина готова «биться до конца».

Этот случай из разряда единичных. Чаще всего обращения в отдел по защите прав потребителей связаны с «традиционными» проблемами: мебель, окна, обувь и в последнее время - телефонные аппараты.

Окончание на 3-й стр.

«Горячая линия» слушает...

- Купил упаковку молока и засомневался, глядя на странную дату выпуска, не просрочен ли продукт. Продавец меня заверила, что все в порядке, просто на пакете указаны не только число и месяц изготовления, но и час. Правда ли, что сейчас так маркируют молочные продукты?

Как пояснили нам в отделе гигиены питания Сургутского ЦГСЭН, действительно, на упаковке вам может встретиться подобная надпись. Правда, не все производители ставят время изготовления с точностью до часов.

- Боксер Леннокс Льюис ушел из спорта. С кем теперь будет биться Виталий Кличко за чемпионский титул?

Ответ мы нашли на официальном сайте братьев Кличко. В конце апреля в Лос-Анджелесе Виталий Кличко вступит в бой за «наследство» величайшего тяжеловеса современности Леннокса Льюиса. Британский чемпион досрочно завершил карьеру, так и не удостоив Кличко старшего матча-реванша. Теперь сооперником Виталия на пути к чемпионскому поясу WBC будет Корри Сандерс.

- Купила в зоомагазине хомячка в подарок дочери, но та раскапризничалась: хотела пушистого, а я купила гладкошерстного. И хотя в магазине были пушистые хомячки, продавцы обменять животное отказались. Правы ли продавцы и могут ли я обменять хомячка на другого или вернуть свои деньги?

Этот вопрос прокомментировал начальник отдела защиты прав потребителей Николай Валиев:

- Животные и растения входят в перечень товаров, не подлежащих обмену. Так что вам отказали на законных основаниях.

От дежурного. В законе сказано, что названные в перечне товары возврату не подлежат при условии, если они без брака. Если вы сможете доказать, что «товар некачественный», то магазин теоретически может возвратить вам деньги или обменять животное. Хотя по существу вы все-таки приобрели для своего ребенка не игрушку, а живое существо, друга, о котором нужно заботиться. Решайте, преподадите ли вы дочери урок эгоизма или научите ее «быть в ответе за тех, кого приручили».

Окончание на 3-й стр.

Рынок ценных бумаг: на пути к безопасности

НОВОЕ В ЗАКОНОДАТЕЛЬСТВЕ

Юлия Полевская

Президент РФ Владимир Путин подписал Федеральный закон «О внесении изменения в Федеральный закон «Об исполнительном производстве», принятый Госдумой 11 февраля 2004 года и одобренный Советом Федерации 25 февраля 2004 года. Как сообщает газета «Коммерсантъ-Деньги» (№ 10 от 15.03.2004), закон касается клиентов профессиональных участников рынка ценных бумаг и направлен на их защиту.

«СТ» уже рассказывала о законе, касающемся банковских вкладов физических лиц. В обозримом будущем банки заставят раскошелиться и застраховать наши вклады (у кого они есть). Государство предпринимает шаги для защиты своих граждан и их собственности. Изменения в закон «Об исполнительном производстве» - следующий шаг в этом направлении. Он касается владель-

цев акций. Новый федеральный закон устанавливает запрет на взыскание долгов участников рынка ценных бумаг (ими, как правило, выступают инвестиционные компании) за счет денежных средств клиентов. Мы попросили Андрея Гедеона, генерального директора инвестиционной компании «Гелеум», прокомментировать новшество.

- В целом принятие это-

го закона повышает уверенность клиента профессионального участника рынка ценных бумаг в неприкосновенности его личных средств, переданных профессиональному участнику, - отметил Андрей Михайлович в беседе с корреспондентом «СТ». - То есть в случае банкротства либо ликвидации профучастника рынка ценных бумаг для расчетов по долгам компании (профучастника) денежные средства клиентов использовать не могут. Мы считаем эти изменения значительными, так как, с одной стороны, это защита законных прав и интересов клиентов, а с другой - регламентация процедуры расчетов самого должника.

НОВОСТИ

Кризис вневедомственной охраны

С февраля текущего года не реже двух раз в неделю в редакцию поступают жалобы сотрудников ОВО (отдел вневедомственной охраны при УВД г. Сургута) на общее состояние в организации. В основном жалуются женщины-охранники на резкое понижение заработных плат.

По данным, поступившим в редакцию от бывших «вохровцев», только за первые два месяца этого года из рядов ОВО были вынуждены уволиться около двухсот человек. В связи с переводом на федеральное финансирование были урезаны зарплаты и премии, также не платятся и квалификационные категории - разряды с третьего по шестой. Текущесть кадров во вневедомственной охране стала привычным явлением, молодежь здесь обычно долго не задерживается. Между тем четвертого марта ОВО отметила сорокалетие со дня своего основания...

В чем причина кризиса вневедомственной охраны и каково ее будущее - ответы на эти и другие вопросы читайте в одном из ближайших номеров «СТ».

Валентин Полянский.

Ближе к народу...

На одну общественную приемную в Сургуте станет больше. С марта в городе работает помощник депутата Государственной Думы Юрия Иванова. Юрий Павлович избирался по федеральному списку от КПРФ. Партийцы закрепили за ним работу с населением ХМАО, а также ЯНАО и Калужской области.

Помощником народного избранника на территории Югры назначен Геннадий Хотмиров. Ему еще нет 30 лет, но он уже коммунист со стажем, член бюро окружного комитета КПРФ. Имеет высшее юридическое образование, работает редактором газеты «Коммунист Югры».

В настоящее время неизвестно, где будет располагаться общественная приемная. По закону ходатайство

Елена Тюменцева.

Город откликнулся

Как уже сообщалось, неделю назад отряд специального назначения «Север» в количестве 19 человек (сотрудников УИН ХМАО) вернулся из Чечни. Руководство УИН направило несколько «просительных» писем с просьбой о выделении оздоровительных путевок, в том числе в администрацию Сургута и ОАО «Сургутнефтегаз».

В составе «Севера» было 15 сургутян. Все бойцы прошли медицинское обследование и психологическое тестирование и чувствуют себя нормально. Вчера «СТ» стало известно, что комитет по здравоохранению администрации

Сургута предоставил бесплатно 22 путевки в санаторий «Юган» (г. Нефтеюганск) для спецназовцев и членов их семей. Конечно, этих путевок на всех не хватит, но в управлении исполнения наказаний рады и этому.

Ирина Ленькина.

ИЗ ИСТОРИИ СУРГУТСКОГО ТЕАТРА...



Д.Ленский, В.Сологуб «Вечер русских водевилей». Режиссер - Е.Долгина. Мастерская профессора РАТИ Б.Г.Голубовского. Дипломный спектакль.

Рейтинг зарплат

Федерация европейских работодателей (FedEE) опубликовала ежегодный рейтинг уровня зарплат в Европе. Самую маленькую зарплату в Европе получают молдаване - 0,32 евро за час. Самые щедрые европейские работодатели живут в Дании, они платят за час работы около 28 евро.

Российские зарплаты составляют всего 4% от датских и сопоставимы с румынскими - в среднем чуть больше одного евро в час (34 рубля). В рейтинге FedEE из 46 стран Россия занимает 40-е место в Европе по уровню зарплаты. Хуже россиян живут жители Болгарии, Сербии, Албании, Украины и Белоруссии. Среди наших бывших соотечественников лучше

всех живут граждане Эстонии - 32-е место, 9% от зарплаты датчан.

Среди российских регионов Тюменская область выходит в лидеры по уровню зарплаты. Средняя заработка плата тюменца за 2003 год выросла на 14%, до 8,4 тысячи рублей. Жители Ханты-Мансийского автономного округа в среднем зарабатывают более 17 тысяч рублей. Ямальцы -

ГУБЕРНИЯ

Новая метла...

Избранный глава Сургутского района Дмитрий Макушенко намерен объявить состав районной администрации после официального вступления в должность 24 марта.

В новой команде не будет бывшего и.о. главы района Леонида Бачинина. Та же участь ожидает заместителя главы района Кулаго и главного финансиста районной администрации Ступникова. Без работы останется и другой предвыборный соперник - глава города Лянтора Валентин Шнайдер (глава Лянтора назначается главой района). Дмитрий Макушенко сообщ

шил, что знает об ошибках, допущенных прежней администрацией района, но каких-либо злоупотреблений в работе администрации, по мнению избранного главы, не было. Это касается и финансовой деятельности. Тем не менее, новый глава района намерен организовать ревизию финансовой деятельности администрации, чтобы «начать с чистого листа». (*«Вслух.Ru»*).

Инаугурация состоится 7 мая

Инаугурация президента России Владимира Путина состоится в пятницу, 7 мая.

Эту дату сообщили в президентской администрации. Согласно Закону «О выборах президента РФ» глава государства вступает в должность на 30-й день после официального опубликования Центризбиркомом результатов голосования. А поскольку никаких сюрпризов не произошло, в администрации президента называют 7 мая как самую вероятную дату проведения инаугурации Путина на второй президентский срок. (*«Вслух.Ru»*).

«Фирма» от «Ямала»

За звание лучшего будет бороться фирменный поезд «Ямал» сообщением Новый Уренгой - Москва.

13, 14 апреля на Свердловской железной дороге будет проведен профессиональный конкурс на лучший фирменный поезд и лучшее обслуживание пассажиров в вагонах повышенной комфортности поездов ОАО «РЖД».

В состав «Ямала» введены вагоны повышенной комфор-

тности эконом- и бизнес-класса, расширен перечень предлагаемых услуг. В купе проводника установлена микроволновая печь, холдинг. В каждом составе есть вагон с бытовым помещением, душевой кабиной и специальным купе для инвалидов и сопровождающих лиц. (*«NewsProm.Ru»*).

ИНФОРМАЦИОННОЕ СООБЩЕНИЕ О ПРОВЕДЕНИИ КОНКУРСА

Уважаемые господа!

**Департамент по экономической политике
ОБЪЯВЛЯЕТ ОТКРЫТЫЙ КОНКУРС****на приобретение автомобильной техники для структурных подразделений администрации города и муниципальных учреждений в 2004 году.**

Заказчиками являются: структурные подразделения администраций города Сургута и муниципальные учреждения.

Организатор конкурса: департамент по экономической политике администрации города. Адрес: г. Сургут, ул. Энгельса, 8, каб. 431, тел. 52-20-48.

Источник финансирования: бюджет города.

Порядок и место получения конкурсной документации: конкурсную документацию и условия конкурса можно получить по адресу: г. Сургут, ул. Энгельса, 8, кабинет 434, тел.: 52-22-41, 52-22-40, после внесения платы за выкуп конкурсной документации.

Размер платы составляет 25 минимальных размеров оплаты труда (2500 рублей).

Плата за конкурсную документацию возврату не подлежит.

Плата вносится на р/с департамента финансов администрации г. Сургута (Инспекция МНС РФ по г. Сургуту):

Счет № 40204810700000100001 в РКЦ г. Сургута

БИК 047144000, ИНН 8602200058,

КБК 206403040 - плата за

конкурсную документацию (указать название конкурса).

ОКАТО 7113600000, КПП 860201001,

Кор. счета нет.

Место получения автомобильной техники: город Сургут.

Порядок представления конкурсных заявок: заявки на участие в конкурсе принимаются организатором конкурса по адресу: г. Сургут, ул. Энгельса, 8, каб. 434, тел. 52-22-41, 52-23-09 в следующем порядке:

- общие сведения о претенденте (конверт №1) - до 16.00 час. 16.04.04 г.;

- конкурсная заявка и финансовое предложение (конверт №2) - до 16.00 час. 20.04.04г.

Заседание межотраслевой конкурсной комиссии состоится 22.04.2004 г.

в 15.00 часов по адресу: г. Сургут, ул. Энгельса, д. 8, кабинет 323.

Критерии оценки конкурсных заявок:

- минимальная цена;

- порядок оплаты;

- сроки поставки.

А.В. Маловецкий, директор департамента по экономической политике.

**«Дайте другую трубку.
На время»**

Окончание.

Начало на 1-й стр.

Типичный пример. В мае 2003 года сургутянка, «готовая сани летом», приобрела в магазине осенние ботинки за 8100 рублей. Осенью открыла коробку в предвкушении приятной прогулки. Но... внутри ожидал неприятный сюрприз - у обуви оказались сломаны каблуки. Недолго думая, женщина, захватив злосчастные ботинки, обратилась в магазин, где была сделана покупка, и потребовала вернуть деньги за некачественный товар. Пролетал день за днем, а владелец магазина «чесаться» даже и не думал. Он пошел на попятную только после обращения пострадавшей в отдел по защите прав потребителей, заявив, что деньги возвращать не собирается, а максимум, что он может предложить, - отремонтировать каблуки.

Новые ботинки - и сразу в ремонт? Такая постановка вопроса, естественно, покупательнице не пришла по вкусу. Теперь, если суд встанет на ее сторону, предпринимателю придется не только возместить стоимость ботинок, но и раскошелиться на «кругленькую» неустойку (один процент за каждый день просрочки выполнения тре-

бований потребителя) и возмещение морального вреда.

Возникают проблемы и с сотовыми телефонами. Аппараты ломаются в течение гарантийного срока, а предприниматели не спешат производить ремонт. Иногда оправданно. Ведь «сотовый» - это маленький компьютер и, как любой сложной техникой, пользоваться им надо уметь. А у нас покупают «трубу» всем: от мала до велика, поэтому телефоны часто выходят из строя не по вине заводского брака, а вследствие неправильной эксплуатации. В этом случае, как известно, гарантия на изделие не распространяется.

Ситуация осложняется тем, что в условиях Сургута провести экспертизу, определяющую долю вины покупателя, невозможно. Эксперты могут дать оценку лишь в случае каких-то внешних повреждений. При необходимости вскрытия аппарата телефон отправляют в Екатеринбург или Москву. Ремонт, как правило, тоже производится за пределами города, так как местных специалистов хорошего уровня здесь днем с огнем

не сыщешь. Отсюда нарушение всех сроков. Но «подсластить пилюлю» ожидания «мобильного любимица» можно, зная свои права. Если телефонный аппарат находится на ремонте, вы имеете право потребовать во временное пользование другой «сотовый».

В последнее время сроки рассмотрения потребительских дел сократились до двух-трех месяцев, и, к счастью, решения суда выносятся практически всегда в пользу пострадавшего. Конечно, лучше избегать нарушения собственных прав «на берегу». Не забывайте проверять товар, не отходя от кассы, обращайте внимание на договоры, которые подписываете.

Если худшие опасения все же оправдались и вами приобретен некачественный товар, то вы имеете право на пять требований по выбору: замена товара на аналогичный, замена на другой товар с пересчетом стоимости, расторжение договора купли-продажи с возвратом денег, безвозмездное устранение недостатков или уменьшение цены покупки.

Заседание отраслевой комиссии по строительству и жилищно-коммунальной сфере состоится 21.04.2004 года в 14.30 часов в здании администрации города по адресу: ул. Энгельса, дом 8, кабинет 513.

Критерии определения победителя конкурса:

- стоимость выполненных работ;

- опыт работы, рейтинг;

- наличие кадровых возможностей;

- гарантийные сроки обслуживания;

- сроки выполнения;

Обязательные требования к претендентам:

- финансовая стабильность;

- оснащенность инструментом, оборудованием;

- наличие производственной базы;

- наличие лицензии на виды деятельности, связанные с выполнением обязательств;

- наличие сертификатов соответствия (паспортов соответствия) на материалы;

- предоставление заключения органа по труду муниципального оборудования.

А.В. Маловецкий,

директор департамента по

экономической политике.

«Горячая линия» слушает...

Окончание.

Начало на 2-й стр.

- Хочу подарить дочери деньги на приобретение квартиры. Меня интересует, необходимо ли при оформлении документов у нотариуса присутствие мужа дочери? И еще: в течение какого срока дочери нужно заплатить налог с подаренной суммы и как он взимается?

Юрист нотариальной палаты Елена Романова ответила, что развернутую консультацию по вашему первому вопросу вы можете получить в нотариальной палате по адресу: ул. Губкина, 16, в пятницу, с 16 до 17 часов.

И, как сообщила нам пресс-служба МНС России по г. Сургуту, налог с имущества, переходящего в порядке дарения, взимается при условии удостоверения права наследования или договоров дарения нотариусами или должностными лицами, уполномоченными совершать нотариальные действия. Исчисление налога осуществляется налоговыми органами на основании справок, предоставляемых нотариусами. Налог уплачивается не позднее трехмесячного срока со дня вручения платежного извещения.

- Прописана в однокомнатной квартире вместе с сыном. Но уже полгода как сын по этому адресу не проживает, а я оплачиваю жилищно-коммунальные услуги за него. Что нужно сделать, чтобы не платить лишних денег?

Вам следует обратиться за консультацией в юридический отдел РКЦ ЖКХ по адресу: улица Маяковского, дом 15. Необходимо взять с собой документы, подтверждающие факт проживания вашего сына в другом месте.

- Моя дочь родила ребенка. Может ли она обратиться за единовременным пособием на свое предприятие до того, как зарегистрирует ребенка в ЗАГСе?

- Нет, не может, - ответили нам в отделе регистрации рождений городского ЗАГСа. - Справка на единовременное пособие выдается вместе со свидетельством о рождении. И затем она предоставляется на предприятие или в собес.

- Очень прошу читателей «Горячей линии» поделиться со мной чайным грибом. Мой телефон в редакции.

Г. Никбатулла благородит за хорошую работу и отзывчивость врача Субминат Магомедову и медсестру Альмиру Шиманову.

На «ГЛ» дежурила Любовь Гризлюк.

Наш телефон 31-04-68 работает с 9 до 12 часов.

19 МАРТА 2004 года, стр. 4

ГОРОД И БИЗНЕС

Светлана Кутергина

Материал, который вы сейчас будете читать, не планировался. Но, как это часто случается, письмо «позвало в дорогу». Получив послание от сургутских предпринимателей, в котором содержится жесткий упрек Сургутскому филиалу окружного фонда поддержки предпринимательства и развития конкуренции в ХМАО в плане его политики кредитования малого бизнеса, я отправила письмо директору филиала Владимиру Мартынову с просьбой проанализировать и дать объяснения по существу поставленных в нем вопросов.

Владимир Сергеевич предложил другой вариант: собрать заемщиков и побеседовать, то есть провести нечто вроде «круглого стола». Идея показалась любопытной, но собрать тех, кто подписал письмо, возможности не было, а потому мы с Мартыновым договорились, что он пригласит заемщиков микрокредитов и инвестиционных проектов, не объясняя им цели встречи и не подбирая удобных для филиала людей.

Не могу не упомянуть, что в разговоре с чиновниками городской администрации в адрес филиала тоже высказывались нарекания. Такого, к примеру, характера: почему окружной фонд не распределит деньги по территориям в соотношении с отчислениями из муниципальных бюджетов в окружной? Вот что ответил на него Владимир Мартынов:

- Мы исполняем законы округа. А в округе есть территории, где возникла социальная напряженность, люди нуждаются в трудуустройстве. Почему благополучный Сургут должен получать дополнительные инвестиции через фонд, а города и поселки, где люди страдают из-за отсутствия работы, не должны получать эти инвестиции? Почему инвестиции в Сургуте или районе могут выдаваться только предпринимателям города, район ведь тоже производит отчисления в окружной бюджет?

В 2003 ГОДУ основную массу составляли микрокредиты, потому что, считает Мартынов, микрокредитование социально значимо, этими суммами поддерживаются самые незащищенные слои населения, работающие на рынках. Практически сто процентов взявших микрокредиты предпринимателей прекрасно отрабатывают эти деньги. Если суммы не устроили - они взяли один раз, и все. Но многие приходят повторно. Муниципалитеты таким образом снимают с себя благодаря филиалу небольшую часть ответственности. Это быстрый оборот денег. Полученные проценты, говорит директор филиала, тоже работают. За 2003 год 2 млн. 700 тыс. руб. процентов, полученных фондом, были направлены на поддержку малого бизнеса го-

то, что на встрече присутствовали отнюдь не избранные фондом представители, могу говорить с уверенностью. Тем более что шла я на «круглый стол», «вооруженная» письмом возмущенных предпринимателей, что обязывало меня с пристрастием относиться к каждому выступлению.

ПО ГОДАМ филиал профинансировал предприни-

тода - окружной и городской и наши деньги, которые мы заработали - 2 млн. 700 тыс. руб. Проценты, полученные филиалом, направлены на финансирование предпринимателей на территории города и района.

Я назову несколько проектов, которые мы поддерживаем. Микрозаймы - это небольшие займы до 250 тысяч рублей, которые берет

делаем наши учетные ставки по финансированию более лояльными, и если год назад микрокредитование проводилось под 48% годовых, то в марте мы перешли на 36% (это максимальные ставки), а теперь уже выдаем под 30% годовых, но это самые дорогие деньги. Инвестиционное кредитование в зависимости от направления - от 7 до 14% годовых и

- Ни в одном банке невозможно взять кредит. Что касается людей, не находящих в фонде понимания, они сами не знают, что им надо. Я вот товарищ по образованию, с большим стажем, в бизнесе с 1996 года. До реструктуризации работала в государственной структуре, которая потом развалилась. Было такое безысходное состояние... Не знала, что делать. Потом ре-

За «круглым столом»

мателей следующим образом: 2002-й - 110 займов на 33 млн. руб., 2003-й - 355 займов на сумму 44 млн. руб. В 2003 году средняя сумма займа составила ориентировочно 120 тыс. руб., а сред-

небольшая рыночная торговля. Большие суммы - до 500 тыс. руб. рассматривали для пополнения оборота. По ставке заимствования (микрокредитование), особо замечу, - самые дорогие день-



ная сумма займа по округу - 309 тысяч. О чем это говорит? На территории города и района филиал очень активно работал по программе «Микрокредитование». В целом округ в других регионах занимался инвестиционными проектами. Поддерживать нужно все направления, но если была необходимость по программе «микро» - поддерживали по ней. Возникнет цель работать на большие проекты - направление поменяется.

- Если говорить о соотношении микрозаймов и инвестиционных проектов, то на один инвестиционный приходится 10 «микрушек», - рассказывает Мартынов. - По деньгам это соотношение 1:1. Мы работали с наращением объемов относительно 2002 года. У нас три источника финансирования в отличие от остальных филиалов. Если у тех окружной бюджет, то у нас два бюдже-

ги, инвестиционные проекты - менее дорогие. Работают наши деньги на производстве мебели и стеклопластика - это большие проекты. Сегодня у нас действует ЗАО «Стройпромресурс» - это жилые вагон-дома, мы озвучивали их в программе «Зарубленный рубль». Медобъединение «Наджа» на днях открыло клинику профосмотров с нашим участием. Не знаю, насколько значимо оно было («Значимым», - ответила директор «Наджи». - С.К.).

Кроме того, мы финансировали обучение, семинары, подготовку, переподготовку. Финансирование предпринимательских проектов занимает в деятельности филиала до 95-98 процентов объемов. 2-5 процентов остается на семинары, информационную поддержку.

11 февраля 2004-го утверждена новая кредитная политика. С каждым годом мы

пополняем оборотных средств в торговле - 19 %. Есть у нас еще направление финансовой поддержки - программа «Гарантия». Предприниматель, беря заем в банке, приходит к нам, заявляясь на компенсацию части учетной ставки. У нас есть проект, который профинансирован под 22 %, мы снижаем до 11 %. Снизили учетную ставку, выдав заем. Каждый месяц даем небольшую сумму - 20-25 тыс. руб., которая направляется на погашение процента в банке. Свою часть - 11 % он сам вносит. Наш заем клиент начнет возвращать через год, когда рассчитается с банковским.

А какие банки работают с предпринимателями?

- Сибизнесбанк, Ханты-Мансийский банк и Сбербанк.

Владимир МАРТЬЯНОВ после короткого отчета перед предпринимателями предложил каждому из них высказаться. Какие проблемы возникают у них в работе с филиалом, какие предложения есть, что мешает нормальному общению? Повод, как было упомянуто вначале, для встречи в таком составе был.

Елизавета Саранчина подняла очень важный для малого бизнеса вопрос - работа с банками.

- В Аккобанке, Сбербанке, - рассказывала она, - я не находила такого понимания, как здесь. Проблемы, с которыми приходишь, решаются. Мне приходилось сюда обращаться, и я находила понимание. Мы юридически очень неграмотны в бизнесе. Став собственником, а начала я эту школу в 1997 году, много потеряла из-за своей неграмотности. У меня такое предложение: создать на базе фонда юридическую поддержку. На мой взгляд, нет сегодня такого эффективного, понимающего, результативно работающего органа, как фонд.

Светлана Власюк поддержала свою коллегу в вопросе работы с банками и в оценке филиала:

шила открыть свое дело. В банках кредит не дают. Поэтому что мне нечего заложить. Только потихонечку пошла работа, как грянул кризис, опять руки опустились. Работала на гроши, не могла развиваться. И когда мне в окружном фонде грамотно объяснили, консультацию со мной провели, я поняла: вот оно, что искала. В этой ситуации я кредит пустила в оборот. У меня пошла какая-то прибыль, и я воспряла. Товарооборот увеличился в два раза даже при нынешней плохой торговле. Тот процент, который мы выплачиваем в окружной фонд, вполне устраивает меня. Если ты грамотно разложишь все по позициям, то у тебя еще остается, ты можешь развивать свое дело. Появляются собственные средства, увеличивается ассортимент товаров. В течение года я смогла выплатить микрокредит с процентами.

Алиса Ионова: У меня очень много знакомых, которых я сама сюда направляла. Не верили люди, что можно в течение нескольких дней оформить кредит, просто не верили.

Дания Исламгулова: Я пришла в фонд по рекомендации. Работаю в области общепита. Спросила, какую сумму могу взять. Ответили: микрокредитование, 70 тысяч. А мне надо 100, дадите? Дадим и 100, а на что вам нужно? А 120? И 120 дадим. Я взяла, за полгода отдала. Поручение, обеспечение - все было. Это очень быстро собирается. Кредит взяла, купила оборудование - у меня столовая на рынке, сделала вытяжку, тестомес приобрела. Какая-то проблема звоню по телефону, к Владимиру Сергеевичу можно в любой момент обратиться. Кроме того, фонд пригласил меня и предложил: хотите поучиться? Я одна из тех, кто учился в центре делового образования при Омском университете. Я оттуда приехала с таким впечатлением, столько информации получила, нам там давали самое нужное, основное. Если бы,

начав заниматься бизнесом 10 лет назад, я прошла бы такую учебу, многих бы ошибок не совершила. Теперь я уже подкованный человек, и на сегодняшнем этапе, когда затишье в работе, знаю, что это временное явление. По ТВ частенько идет строчка «даю деньги под проценты», предприниматели почему-то бегом бегут, а там под 10 % в месяц. Почему не в

фонд? Да хотят от налоговой скрыться со своим черным налогом.

Константин Жуков: Когда мы взяли в фонде деньги на инвестиционный проект, у нас увеличился штат, мы развили свое производство, появились дополнительные рабочие места для 16-18 человек. Наш проект - изготовление корпусной мебели. В Сургуте практически такого производства нет. Процент нас устраивает. Инициатором проекта был фонд поддержки. Мы участвовали в тендере по изготовлению металло-пластиковых конструкций, и там были оговорены сроки, по которым мы не успевали из-за станочного парка. В принципе и цены могли нормальные дать, и качество. Взяли кредит, закупили станки. Вот уже полтора года у нас достаточно успешно работает это направление. Площади дополнительные построили.

Наталья Пархомович: Я повторяться не буду, сказали все правильно и исчерпывающе. Единственное, что не прозвучало, так это отличие фонда от банка. В банке не спрашивают, на что ты берешь, для него главное - подстраживаться от невозврата кредита, и на этом основаны все их схемы работы с клиентом, проценты и прочее. А в фонде это еще раз заставляет любого предпринимателя продумать и просчитать, что нелишне. Можно обратиться к экспертам фонда, чтобы они помогли это сделать, будь то бизнес-план или ТЭО проекта. На первом месте во главе стоит решение вопроса - кредитовать или нет. Это очень важно, потому что мы должны, прежде чем помечтать, как возьмем деньги и на что будем тратить, посмотреть, как будем деньги отдавать.

Может, я чего-то недопонимаю, но каковы основные цели и задачи фонда? Либо это чисто кредитная организация, которая занимается только аккумуляцией средств, кредитованием

и развитием бизнеса, либо организация, призванная еще какие-то вопросы и задачи решать в городе. Я хочу услышать ответ на вопрос о распределении финансовых потоков фонда в плане кредитования дополнительных мероприятий, выставок, например, обучающих процессов, семинаров. И второй вопрос: финансирование фондом

и, потом уже идет финансирование, причем не на счет предпринимателя, а на счет структуры, которая проводит это обучение.

По лизингу дело обстоит так. Есть такая структура - Югорская лизинговая компания. Мы не финансируем ее как компанию. Мы финансируем те проекты, которые она заявляет нам. Предпринимательские проекты,

счет проведения семинаров, кого бы вы хотели слышать и видеть? Согласны, не выезжая из Сургута, собираясь на семинары? Тогда мы должны узнать, что бы вы хотели услышать. Филиал готов набирать группы по 20-30 человек, чтобы приглашать сюда специалистов для учебы.

Пархомович: Я бы хотела сказать о том, что нашим

Повестки дня 30 заседания городской Думы 25 марта 2004 года

1. О внесении изменений в бюджет города на 2004 год. Готовит департамент финансов.
2. Об итогах выполнения программы капитального строительства в 2003 году и задачах на 2004 год. Готовит департамент архитектуры и градостроительства.
3. О результатах работы контрольно-ревизионного управления администрации города за 2003 год. Готовит контрольно-ревизионное управление.
4. О мероприятиях департамента жилищно-коммунального хозяйства по снижению издержек и повышению эффективности использования бюджетных средств. Готовит департамент жилищно-коммунального хозяйства.
5. О Положении «О муниципальном негосударственном пенсионном обеспечении работников органов городского самоуправления и муниципальных организаций города Сургута». Готовит департамент по экономической политике.
6. О приватизации муниципального имущества. Готовит департамент имущественных и земельных отношений.

7. Об утверждении Положения о Сургутской городской трехсторонней комиссии по регулированию социально-трудовых отношений. Готовит рабочая группа по разработке Положения о муниципальной трехсторонней комиссии по регулированию социально-трудовых отношений.
8. О ходе реализации городской целевой комплексной программы «Неотложные меры по предупреждению распространения в городе Сургуте заболевания, вызываемого вирусом иммунодефицита человека (ВИЧ-инфекции), на 2002-2005 годы «Анти-ВИЧ/СПИД». Готовит комитет по здравоохранению.
9. О ходе выполнения городской целевой программы содействия занятости населения города Сургута на 2002-2003 годы. Готовит государственное учреждение «Сургутский городской центр занятости населения».
10. Разное: о дате и повестке дня тридцать первого заседания городской Думы.

А.Л. Сидоров, мэр города.

Халявы не будет

В связи с нарушением абонентами условий договора по водоснабжению и водоотведению (не соблюдаются сроки оплаты за отпущенную питьевую воду и принятые сточные воды) - неоплатой свыше двух расчетных тарифов - в соответствии с «Правилами пользования системами коммунального водоснабжения и канализации в Российской Федерации» (статьи 81 и 83) СГМУП «Горводоканал» с 30 марта 2004 г. произведет ограничение отпуска питьевой воды и приема сточных вод в систему канализации для следующих абонентов:

№ п/п	Наименование предприятия	Ф. И. О. руководителя
1	2	3
1	МУП Территориальное объединенное управление тепловодоснабжения и водоотведения № 3 Сургутской районной администрации	Демчук О.С.
2	ОАО «Сибнефтепровод»	Ашрапов Б.Г.
3	Центральная районная больница	Синяк А.И.
4	Сургутский «Нефтяной техник»	Джабраилов Л.М.
5	МУ «ДЕАЗиС»	Чижиков А. А.
6	ТФ УМ ОАО МС-11	Краснов А.А.
7	ОАО «Уралсигмидстрой»	Цицимушкин А.В.
8	Сургутская больница водников	Трояновская Л.И.
9	Противотуберкулезный диспансер	Жаравин В.К.
10	ООО фирма «Спецмонтажизоляция»	Люмин В.П.
11	ДК «Энергетик»	Третьякова О.Ю.
12	ОП «Тюм. Энергоремонт»	Молодых А.Д.
13	ТСЖ «Вперед»	Тихомиров А.В.
14	Учреждение ИР 99/11	Мамбеталиев О.Б.
15	Сургутское ОСБ № 5940	Силин М.Л.
16	ЗАО «Петров и К»	Петров Ю.И.
17	ОАО МТС филиал г. Тюмень	Бычок Г.А.
18	ООО «Сона»	Абдуллаев Р.А.
19	ИП Гребенникова	Гребенникова С.С.
20	ПТУ-19	Рогозин А.А.
21	ТСЖ 20 «А»	Хайров Р.З.
22	ЗАО Завод «Трансжелезобетон»	Казанкин Ю.Б.
23	«ЗАО Волго-Дон»	Лупанов Н.А.
24	ООО «Сургуттранс услуги»	Шакиров Ш.А.
25	ТСЖ «Престиж»	Кузнецова А.Л.
26	Сургутский филиал ОАО «Ханты-Мансийский банк»	Медведев Г.А.
27	ИП Мамедов	Мамедов
28	Ахетов Х.А.	Ахетов Х.А.
29	ИП Марченко	Марченко С.Ю.
30	ИП Ягубов	Ягубов Ш.А.
31	ЗАО Лизинговая компания «Миль»	Шипов С.В.
32	Уральское таможенное управление	Жаров В.И.
33	Райвоенкомат	Горилейченко В.И.

При задержке платежей сверх установленного срока (после 30 марта 2004 г.), непогашения задолженности в период введения ограничения по водоснабжению и водоотведению сточных вод СГМУП «Горводоканал» с 10 апреля 2004 г. произведет полное отключение абонентов от систем водоснабжения и водоотведения до полного погашения задолженности с учетом дополнительных затрат предприятия СГМУП «Горводоканал» по отключению и подключению абонента к системам водоснабжения и водоотведения.

Уважаемые руководители, напоминаем Вам, что оплата коммунальных услуг водоснабжения и водоотведения является Вашей основной обязанностью по выполнению договорных отношений.

Абонентский отдел СГМУП «Горводоканал». Газетная площадь представлена СГМУП «Горводоканал»



95 % нашей деятельности занимает финансово-кредитная поддержка. В программе и в законе названы пять направлений, из которых три мы закрываем на территории района. Это - финансово-кредитное, информационное и обучающее. Законотворческая инициатива принадлежит окружному фонду, то есть здесь мы что-то узнаем от вас, классифицируем и передаем информацию в округ. Финансовая поддержка - это целевые деньги из окружного бюджета, которые отрабатываются фондом через филиалы. Она также оказывается за счет денег городского бюджета. Еще одно направление - проценты, наработанные по займам, которые направляются филиалом на финансирование. Источники же финансирования обучающих программ прописаны отдельно. Это безвозвратное финансирование. Мы имеем возможность проплачивать за обучение предпринимателей, специалистов малого бизнеса.

Для проведения семинаров создана структура - бизнес-инкубатор. Что касается обучения, нельзя прийти и сказать, что деньги нужны сегодня. Мы на казначайской системе финансирования, то есть должны быть все документы, которые предоставляются в казначайство окру-

- Значит, клиентом у вас является лизинговая компания, но по конкретному договору?

- Да. Они заявляются по конкретному бизнес-проекту, предоставляют нам бизнес-план, всю информацию, и получателем является лизинговая компания, но, подчеркиваю, по конкретному предпринимателю.

Елена Раширова: Мне филиал помог кредитом в создании кафе. На первом этапе нас затруднила выплата процентов, но мы нашли общий язык с филиалом. Им проще сказать: платите - и все! А тут именно поддержка, то есть название фонда полностью соответствует содержанию его взаимоотношений с предпринимателями. Это не просто кредитная организация, которая выдала деньги под проценты. Одна-единственная в городе организация, которая входит в положение предпринимателя и всячески помогает ему.

Мартынов: Вы все очень хорошо говорили о нас, но мы бы хотели услышать и конструктивную критику. Сегодня состоялся первый «круглый стол». Готовы ли вы собираться и обсуждать свои проблемы вот таким образом? Для ликвидации информационных барьеров мы их включим, а потом пригласим вас и устроим встречи.

Фитодоктор «Эвалар» «Эвалар» – здоровья дар!

Фармацевтическая компания «Эвалар» (Лиц. № 011 658 рег. № 64/1053/2000 от 14.04.2000 г.) предлагает россиянам самые современные фитопрепараты - сплав народной медицины, современной науки и высоких технологий. По данным мониторинга DSM Group за девять месяцев 2003 года, «Эвалар» лидирует на аптечном рынке страны среди производителей современных природных средств. Все больше россияне отдают предпочтение натуральным препаратам с зеленым листком «Эвалар». Их эффективность проверена жизнью. Настойки, сборы лекарственных трав в одной таблетке, экзотические экстракты в капсулах - рецепты, подсказанные природой, возвращают людям самое дорогое - здоровье!

«Атероклефит®» - генеральная чистка сосудов от «ржавчины жизни»



Атеросклероз не зря называют «ржавчиной жизни». Изуродованные холестериновыми бляшками сосуды тормозят кровоток, как заржавевшие водопроводные трубы. Чтобы предотвратить сосудистую катастрофу, надо постоянно держать холестерин «в узде» - соблюдать диету и регулярно чистить сосуды, лучше используя безопасное и эффективное растительное средство.

«Атероклефит» – растительные капли для профилактики атеросклероза - справится с этой задачей. Лучшего «чистильщика сосудов» при нарушении жирового обмена природа не придумала. Капли «Атероклефит» почистят сосудистые стенки от атеросклеротических отложений, да еще и укрепят коронарные артерии, подкормят сердечную мышцу.

Что даст первый профилактический курс? К сердцу и мозгу, испытывающим ишемию (попросту голодание), кровь начнет поступать уже по чистым сосудам. Снизится уровень холестерина в крови, а значит, уйдут, и надолго, сердечные боли, одышка, головокружения и шум в ушах. Капля за каплей «Атероклефит» восстановит бесперебойную работу сердечно-сосудистой системы.

Генеральные чистки сосудов «Атероклефитом» необходимо проводить регулярно всем, имеющим склонность к сердечно-сосудистым заболеваниям. Народная мудрость не гонится за быстрым результатом. Зато он гораздо надежней, чем обман сердца немедленным и быстропроходящим действием «таблетки под язык».

РУ №004974.Р.643.12.2002

Капли, крем «Артрозанет» - сустав прослужит много лет!



Что в жизни важнее всего для ощущения счастья? – такой вопрос Всемирная организация здравоохранения задала жителям планеты. «Способность самостоятельно двигаться...» – был единодушным ответ землян! Каждый сегодня надеется, что настанет время и медицина скажет НЕТ суставным болезням.

Один на один с ко-варной болью вышла новая серия натуральных препаратов «Артрозанет». Фармацевтическая компания «Эвалар», широко известная эффективными растительными препаратами, последовательно продолжает начатое дело. «Артрозанет» (капли, крем) отныне способен продемонстрировать удвоенную силу в схватке с артозом, артритом, остеохондрозом. Эффективность патентованной формулы «Артрозанет» доказана клинически!

Капли, крем «Артрозанет», воздействуя на болезнь изнутри и снаружи, ограждают сустав от разрушительных и болезненных процессов. Вот оно – здоровое долголетие. И всякий раз, растирая спасительным кремом больные руки и ноги, уставший от боли человек с уверенностью повторяет: «С «Артрозанет» сустав прослужит много лет!»

РУ №77.99.10.918.Б.000350.08.03

СЭЗ №77.01.06.915.П.37102.12.2

Настойка «Красный корень®» - чтобы мужчина был доволен



Сегодня и старинные русские настойки становятся востребованными. Заслуженно! Настойка «Красный корень» из реликтового растения Горного Алтая - идеальное средство для мужчин! На Алтае настойка красного корня издавна считалась хранительницей мужской силы. Настойку добавляли в чай, в водку при «надсаде» (чрезмерном поднятии тяжести), как стимулирующее средство для снятия усталости.

Растет красный корень только в Алтайских горах, вблизи вечных льдов. Красный цвет приобретает годам к двенадцати, но только в сорок лет корень набирает силу, которая борется со скрытыми инфекциями, вызывающими простатит. Народная медицина уверяет, что с настойкой красного корня простатит уходит навсегда! Рецепт проверен веками и доказан врачами. Алтайский госмединститут подтвердил: назначение настойки «Красный корень» пациентам с хроническим простатитом во время стандартно проводимой лекарственной терапии снимает боль и воспаление, а у больных с аденомой простаты даже восстанавливает сексуальную функцию!

Выходит, настойка «Красный корень» помогает не только при умеренных расстройствах мочеполовой системы, но и улучшает сам ответственный процесс. Достигнутый эффект устойчив, причем без осложнений и побочных действий. Хороша настоека! Мужчины довольны: «Ведь мы не пьем, а лечимся... по чуть-чуть!... И в целях профилактики!»

РУ №003983.Р.643.04.2002

«Гinkgo Biloba «Эвалар» - натуральный регулятор кровообращения



В Японии, Корее, Китае реликтовое дерево гинкго считается символом стойкости и долголетия. Препараты на основе экстрактов «дерева жизни» - одни из самых востребованных в США и странах Европы. Они назначаются при спазмах сосудов головного мозга, рекомендуются на начальных стадиях атеросклероза.

Компания «Эвалар» сделала доступным для россиян популярное в мире средство для улучшения мозгового кровообращения, дав ему свое имя – «Гинкго Билоба «Эвалар».

«Гинкго Билоба «Эвалар» способствует сохранению памяти и ясности мышления, замедляет процессы старения мозга. Улучшая кровоснабжение мозга и сердца, помогает нормализовать давление, устраняет головную боль и головокружения, шум и звон в ушах (в том числе, атеросклеротического и вегетососудистого происхождения).

«Гинкго Билоба «Эвалар» уменьшает вероятность инфарктов, инсультов и ликвидирует их последствия. Натуральный препарат оказывает стойкий и выраженный профилактический эффект, хорошо переносится, не имеет серьезных противопоказаний. К нему нет привыкания, его можно принимать сколь угодно долго. Доступная цена этого препарата по сравнению с зарубежными аналогами - его несомненное качество. «Гинкго Билоба «Эвалар» позволяет в любом возрасте вести активный образ жизни и сохранять ясность мышления!»

РУ №002174.Р.643.11.2000

«Черника-Форте» - витамины для глаз



Русские лекари от глазных болезней советовали есть чернику горстями... Черничным чаем снимали усталость глаз, улучшали зрение. В фармацевтической компании «Эвалар» достаточно серьезно отнеслись к полезной ягоде: изучили ее «с корешков до вершков». Добавили к ней необходимые для глаз витамины и... создали натуральный препарат «Черника-Форте», улучшающий и поддерживающий деятельность глаз.

Именно «Черника-Форте» предохраняет глаза от усталости и раздражения, препятствует развитию близорукости и дальнозоркости, облегчает состояние больных глаукомой и катарактой.

«Черника-Форте» с витаминами и цинком изготовлена из экологически чистого сырья, собранного в предгорьях Алтая. Доступная цена сделала препарат поистине народным – он включен в сотню лучших товаров России!

РУ №003162.Р.643.07.2001

5 причин похудеть с «Гарцинией-Форте»



Первая причина – это Ты приобретаешь поистине «птичий аппетит». Экстракт заморского плода гарцинии камбоджийской гасит чувство голода. Прием «Гарцинией-Форте» позволяет сократить до минимума поглощение еды, не прибегая к кодированию.

А вторая – ТВОИ МЕЧТЫ добровольного отказа от конфет и булочек сбываются! «Гарцинией-Форте» подавляет тягу к сладкой и мучной пище, поддерживая высокую концентрацию глюкозы в крови.

Третья причина твоего выбора – «Гарцинией-Форте» обеспечивает «жирожигающий» эффект. Борется с уже существующим «жировым депо».

В-четвертых, выверенная комбинация комплексного препарата устраняет дисбаланс и запускает все системы регуляции организма, в том числе и гормональную (важнейшая причина избыточного веса). Организм уже сам отказывается от «предложений», которые ему вредны, и... перестает «откладывать» жир про запас.

И пятая причина – «Гарцинией-Форте» не только запускает программу коррекции веса: колоссальная активность пищевых компонентов препарата восстанавливает здоровье. После столь резкого похудения не будет дряблых мышц и кожи. Наверное, появится возможность превратить фигуру в «песочные часы»... Выходит, «Гарцинией-Форте» – это и есть грация твоей мечты!

РУ №004794.Р.643.09.2002

**Спрашивайте препараты компании
«ЭВАЛАР» в аптеках, заказывайте по почте!**



Телефон для справок в Сургуте: 35-37-45, Нефтеюганске: 3-38-06, Нижневартовске: 24-38-80, 43-22-10, Лангепасе: 3-33-78, 2-23-02, Мегионе: 3-10-53, Пыть-Яхе: 6-03-85.

Почтовая рассылка завода-изготовителя:
659332, г. Бийск, ул. Социалистическая, 23/6,
ЗАО «Эвалар». Тел/факс: (3854) 39-00-50.
www.evalar.ru

УЛЫБНИСЬ!



Из собрания Сургутского художественного музея.

Рисунок Ерая Озбека (Турция).

Выставку карикатур и шаржей «Лицедейство» вы увидите в июне 2004 года.

Древнерусский шлем с кольчужной для защиты шеи							
Вечерний черный пиджак	Купальщик в проруби	О нем у Горького писал	парень	Военный дипломат			
Чина-рик	Черда ГЭС на Волге	Закваска для теста	Луг в страду	Созвучие в поэзии			
"Талега" в суд	Фрукт с пушиной кожицы	У Ван Гога - ночное					
Нарезка капусты	Кавалерист в кивере	Воинский поезд	Сплотнутый круг	Вязкое дно	Чаша со сладостями		
Троянога фотографа	Выступ на скале		Отскок пули	Гарин с гиперболондом			
Еврейское "вече"	Дряхлов жилье	Лежит в Мавзолее					
Предсказатель	У Чехова он в футляре	Качели Тарзана	Говорят, в нем истина	Удовольствие (жарг.)			
Петля ското-воды	Бог всех браков	Колесная резина					
		Шатурская горючка					

Ответы на сканворд в № 50

АНЕКДОТ ОТ ЧИТАТЕЛЯ

◆ - Доктор, когда поздно ночью я пишу стихи, то до утра уже не могу уснуть.
- А вы попробуйте прочитать то, что написали.
◆ - Дорогой мой, вам обязательно нужны очки, - говорит врач только, что вошедшему клиенту.
- Но вы, доктор, даже не проверили мое зрение!
- Зачем? Вы же вошли ко мне через окно.
◆ - Дорогая, выключи телевизор, - сонным голосом

говорит муж.
- Не могу, милый, мы же в кинотеатре.
◆ В Большом театре идет премьера «Бориса Годунова». Актер, играющий роль царя, вместо слов «О горе мне, я... червь смердящий» выдал: «О горе мне, я смерд, я червь сердящий! О, господи! О, что я говорю!»
◆ - Чему вы так радуетесь?
- спросила женщина у 98-летнего старика.
- Я разбил зеркало, - от-

ЛЕЖА НА ДИВАНЕ

ОРТ

Худ. фильмы: 00.10 Новейший триллер «Фанатка». 1.50 Комедийный боевик «Дезорганизованная преступность». 3.40 «Передайте привет Бродстрийт».
Программы: 18.25 Док. детектив. «Волчья хватка. Дело 2003 года». 19.00 Основной инстинкт. 19.50 Поля чудес. 21.00 Время. 22.50 Что? Где? Когда?

РТР

Худ. фильмы: 23.35 Комедия «Игра на миллионы». 1.40 «Под знаком Голливуда». Сериалы: 3.50 «Агентство одиноких сердец». 4.15 «Ангелы Чарли». Программы: 18.05 В поисках приключений. 19.00 Комната смеха. 20.50 Спокойной ночи, малыш! 20.55 Бенефис Юрия Гальцева. 3.40 Дорожный патруль.

ТВЦ

Худ. фильмы: 1.25 «Даунхаус». Сериалы: 18.50 «Без семьи». 19.55 «Жизнь продолжается». 20.50 «Нина». Программы: 18.15 Карабе стрит. 19.50 Пять минут деловой Москвы. 22.35 Версты. 23.25 Время. 00.40 Петровка. 38. 00.55 Мода non-stop.

НТВ

Худ. фильмы: 20.55 «Живи и дай умереть другим». 00.45 Эротический фильм «Эммануэль - восточный репортаж».

Сериалы: 17.30 «Она написала убийство». Программы: 18.35 Протокол. 19.05 Горячая линия. 20.25 Женское любопытство. 23.30 Братья Кличко. Лучшие бои.

ТНТ

Худ. фильмы: 22.00 «Багси Мэлоун». 1.55 «Вверх тормашками». Комедия. Сериалы: 3.15 «Любовь и тайны Сансет Бич». Программы: 16.00, 21.00, 00.10 «12 негритят». 17.00, 20.00, 00.55 Окна. 18.00 Школа ремонта. 00.45 Наши песни.

ЮГРА

Сериалы: 20.00 «Соледад». Программы: 18.00 Мировой биатлон.

18.30 Золотой бубен. 19.30 КриК. 19.45 Территория Севера. 20.45 Топтыжкины сказки. 23.45 Ночная жизнь. 00.25 Церемония закрытия Гран-при IBU по биатлону.

СТС

Худ. фильмы: 21.00 «Люди в черном». 23.35 «Сумасшедшая любовь». 2.35 «Лимонадный Джо».

Сериалы: 18.00 «33 квадратных метра». 18.30 «Улицы разбитых фонарей». 20.00 «Бедная Настя». Программы: 23.05 Детали. 1.40 Кресло. 4.00 Музыка.

Культура

Худ. фильмы: 22.20 «Дом, в котором я живу». 1.25 «Позови меня в даль светлую».

Сериалы: 17.50 «Сага о Форсайтах». 00.50 «Наедине с природой».

Программы: 20.00 Провинция. 20.45 Линия жизни. 21.40 «Лев Кулиджанов: когда деревья были большими». Док. фильм. 00.25 Ночной полет.

СТВ-3 + ДТВ

Худ. фильмы: 00.00 «Призрак Чарли». Сериалы: 17.40 «Кругой Уокер». 20.00 «Дерзкие и красивые». 21.55 «Мужская работа».

Программы: 18.55 Всегда готовы. 19.30 Мировая реклама. 21.30 Женское любопытство. 2.25 Фантазии. 3.00 Шоу Джерри Спрингера.

ТВЗ

Худ. фильмы: 19.00 «Метка». 21.00 «Арабские ночи». 2-я серия. 23.00 «Скрытая угроза».

1.30 «Тяжелые деньги». Сериалы: 18.00 «Ураганчики». 20.00 «Анатомия катастроф». 20.30 «Борьба за выживание». 1.00 «Истории о привидениях».

ПРАВОСЛАВИЕ: ДЕНЬ ЗА ДНЕМ

19 марта

Молитва на примирение враждающих

Владыко Человекоблече, Царю веков и Подателю благих, разрушивший вражды средостения и мир давший роду человеческому. Даруй и ныне мир рабом: вкорени в них страх Твой, и друг ко другу любовь утверди: угаси всякую расплю, отыми вся разногласия соблазны. Яко Ты еси мир наш, и Тебе славу возсыпаем, Отцу и Сыну и Святому Духу, ныне и присно и во веки веков. Аминь. Ненависть к близким, желание им отомстить не

позволяют спокойно жить. Если вы оправдываете свои чувства тем, что, наказывая других, вы тем самым жеете их исправить, то помните: Господь с нас спросит только за наши поступки. Ступайте и помиритесь с ближними! Ваша совесть будет чиста, и на душе станет легко и радостно.



20 марта

Кинотеатр «Аврора»

«Крутящий момент» - экшн-боевик. Этот новомодный молодежный гоночный проект о круtyх парнях, знайших девчонках и быстрых тачках, напоминающий убойный «Форсаж». Байкеры поднимут дух со звездной командой: Энтом Шульце, Мартином Хендersonом, Джоем Эннандесом и термоядерными амазонками Монет Мазур и Джейми Прессли. Сеансы в 17.00, 21.00, 23.00.

«Эльф» - комедия для семейного просмотра. В главной роли любимый миллионами, потрясающий актер Уилл Феррелл. Человек, выросший в общине эльфов на Северном полюсе, из-за своего необычного роста становится невольной причиной происходящих там шумных беспорядков. Чтобы прояснить его происхождение, человека-эльфа отправляют в США. Чудесней превращений и разных волшебных штучек вы еще не видели. Очаровательный сюжет. Отдохните от сумасшедшего мира! Сеансы в 15.00, 19.00.

«Питер Пэн» - комедия для семейного просмотра. Шикарная высокобюджетная сказка! Этот художественный фильм - лучший подарок в дни весенних каникул! Сеансы в 11.00, 13.00.

Культурно-развлекательный комплекс «Аквилон»

Дневная программа: детский праздник с 12.00 до 15.00. Игровая площадка, дискотека. Ночная программа: «Ночь красных фонарей». Все в стиле красного! Коктейль вечера - Кровавая Мэри! DJ Latinos, DJ Медведь. Ведущие Алексей Фейгелевич и Кристина Дубинина. В программе: конкурсно-развлекательная программа, полезные призы и веселые подарки. Вход для взрослых - 100 рублей. Для детей - 50 рублей.

«Сургутский краеведческий музей (30 лет Победы, 21/2)» Выставка «Зеркало воды». «Возможно быть другим» - интерактивная настольная выставка, тема - толерантность. Адресат выставки: подростки 10-14 лет.

«Видевшие лицо Тарн» - археологическая выставка. Серия занятий по истории искусства «Бенефис. Экспонат в фокусе», «Видевшие лицо Тарн». Также предлагаются тематические лекции (слайд-программы, дизайн-композиции). Работает библиотека.

«Сургутский краеведческий музей (30 лет Победы, 21/2)» Выставка «Благодарны судьбе, благодарны Сургуту», приуроченная к юбилею НГДУ «Сургутнефтегаза».

«Экспозиция «Лики культуры» - знакомство с историей края. Юбилейная выставка «Пространство вероятностей» - представлена редкими и уникальными коллекциями из фондов музея. Вне здания музея предлагаются:

- к 410-летию г. Сургута - программа «Музейный вернисаж» - система передвижных выставок с представлением экспонатов музея;

- ролевые игры для детей дошкольного и младшего школьного возраста;

- тематические лекции;

- маршрутные экскурсии по городу и на автомобильный мост через р. Обь.

Парк «Кедровый лог» Каток, прокат коньков. В 12.00 - катание на лодашке. Работают кафе «Крошка-картошка», «Сибирские блины».

Мечеть Ежедневная 5-кратная молитва.

АНЕКДОТ ОТ ЧИТАТЕЛЯ

говорит муж.
- Не могу, милый, мы же в кинотеатре.
◆ В Большом театре идет премьера «Бориса Годунова». Актер, играющий роль царя, вместо слов «О горе мне, я... червь смердящий» выдал: «О горе мне, я смерд, я червь сердящий! О, господи! О, что я говорю!»
◆ - Чему вы так радуетесь?
- спросила женщина у 98-летнего старика.
- Я разбил зеркало, - от-

ветил он.
- Но это значит, что вас целых семь лет будут преследовать неудачи.
- Я знаю, - радостно отозвался он. - Разве это не замечательно?
◆ Жили-были старик со старухой.
- Дед, у нас, кажется, будут дети...
- Еще бы! Ведь завтра пенсии получаем.

Пришел Георгий Лазарев.

Ответы на сканворд в № 50



МОТОЛЕДОБУР «Jiffi»

2 л. с., диаметр сверления: 250 мм.

В комплекте:

- ✓ шнек,
- ✓ удлинитель шнека,
- ✓ запасные ножи.

Цена: 23750.00

Обр.: г. Сургут,

ул. Профсоюзов,

м-н «Рыбачьё с наим».

Тел. 36-16-19.

ГРУППА
КОМПАНИЙ

«СВЯЗЬ-ГОРОД»



В связи с 10-летием группы компаний
«СВЯЗЬ-ГОРОД» на период
с 20 января по 20 апреля 2004 года
объявляет о 10% скидках

на поставку и монтаж
всех видов систем безопасности.

628400, Тюменская обл., г. Сургут, ул. Республики, 78а.
Тел. (3462) 24-64-74 (многоканальный).
Svgorod@surgutel.ru, Comcity@surgut.ru

Система программ ІС:ПРЕДПРИЯТИЕ

ООО «АСУ-ПАРТНЕР»
Продажа, установка, сопровождение.

Адрес: 30 лет Победы, 29-А.

Тел.: 31-25-43, 76-90-90.

Комплекс бухгалтерских программ для бюджетных и коммерческих
предприятий. Отчетность в ПФР и ИМНС.

**Учреждение Ханты-Мансийского автономного округа
«ФОНД ИМУЩЕСТВА»**
сообщает о проведении открытого аукциона
по ПРОДАЖЕ ПАКЕТА АКЦИЙ
ОАО «Сургутский торгово-промышленный дом»,
находящегося в государственной собственности
Ханты-Мансийского автономного округа.

Продажа осуществляется на основании распоряжения Правительства автономного округа от 27.03.02 № 148-рп и приказа Департамента государственной собственности от 27.01.04 № 58-ос.

Местонахождение ОАО: 628418, г. Сургут,
ул. Профсоюзов, 21.

Основные виды деятельности:
торгово-закупочная, аренда помещений.

Площадь арендуемого земельного участка под объектами недвижимости 0,12 га.

Уставный капитал: 76500 рублей.

Общее количество акций: 900 штук обыкновенных именных в бездокументарной форме.

Номинальная стоимость каждой акции - 85 рублей.

На аукцион выставляется пакет из 16 (Шестнадцать) штук обыкновенных именных акций (1,8% уставного капитала).

Начальная цена продажи акций -

144000 (Столорок четыре тысячи) рублей.

Аукцион проводится открытым по составу участников и закрытым по форме подачи предложений по цене пакета акций, в соответствии с порядком, опубликованным в газете «Новости Югры» от 17.10.02 года. Задаток перечисляется на счет Продавца и должен поступить не позднее 14 апреля 2004 года.

Сумма задатка - 28800

(Двадцать восемь тысяч восемьсот) рублей.

**Срок окончания приема заявок - 26 апреля 2004 г.
в 17 часов 00 минут.**

Подведение итогов аукциона состоится 27 апреля 2004 года
в 10 часов 00 минут.

Получить дополнительную информацию, подать заявки с прилагаемыми к ним документами и предложениями по цене пакета акций в запечатанных конвертах можно по рабочим дням с 9 до 17 часов по адресу: г. Ханты-Мансийск,

ул. Коминтерна, 23, каб. 13 (1 этаж).

**Контактные телефоны: (34671) 2-24-25;
факс (34671) 2-24-23.**

НАШ АДРЕС: 628426, г. Сургут, ул. Маяковского, 12а.

E-mail: tribuna@surgut.ru

«СТ» в Интернете: <http://www.surgut.wsnet.ru/~company/st/>

<http://st.surgut.info/>

Выходит пять раз в неделю:

вторник, среда, четверг, пятница, суббота.

Газета распространяется по подписке.

В розницу цена договорная.

Мнение авторов публикаций не обязательно отражает точку зрения редакции. Рукописи не рецензируются и не возвращаются.

Зарегистр. Западно-Сибирским межрегиональным территориальным управлением ПИ №17-0284 от 18.10.2001 г.

КВАРТИРЫ в рассрочку.

Телефон
50-15-25.

ЗАО ФИРМА «ВАЛДИМ»

Комплектация объектов кабельной продукцией
электроустановочным оборудованием отечественных
и зарубежных фирм-производителей

Legrand ABB IBOCO LDKC

Сборка щитов ВРУ, ПР, ЯУ.

Поставка, монтаж кондиционеров
и тепловых завес.

Офис: г. Сургут, Нефтеюганское шоссе, 5.

Тел.: 50-00-11, 50-00-22.

УВАЖАЕМЫЕ ДАМЫ И ГОСПОДЫ!!!

Сибирские морозы закончились, пора менять свой гардероб!
ПРИГЛАШАЕМ ВОСПОЛЬЗОВАТЬСЯ УСЛУГАМИ
ЦЕХА ХИМЧИСТКИ И ПРАЧЕЧНОГО ЦЕХА.

Опытные специалисты на высококлассном
ИТАЛЬЯНСКОМ оборудовании «FIRBIMATIC»
проводят ЧИСТКУ и ПОКРАСКУ текстильных,
кожаных и меховых изделий любого фасона
и ассортимента.

Принимаем заказы на СТИРКУ от частных лиц
и предприятий в неограниченном количестве
и любой степени загрязнения:

постельное белье, покрывала, одеяла, пледы, халаты,
куртки, пальто, спец. одежду и т. д.

Форма оплаты любая.

Наш адрес: г. Сургут, ул. Пушкина, 4а. Тел. 31-89-65.



Спутниковые навигаторы GARMIN

ПРИДАДУТ УВЕРЕННОСТЬ В ПУТИ, НА ОХОТЕ,
РЫБАЛКЕ, ПРИ СБОРЕ ЯГОД И ГРИБОВ.

Загружаем карты любых регионов.

Обращаться: г. Сургут, ул. Профсоюзов,
м-н «РЫБАЧЬЕ с НАМИ», тел. 35-16-19. Форма оплаты
любая.



ТЮМЕНЬЭНЕРГОБАНК

приглашает вас

в НОВОЕ

СБЕРЕГАТЕЛЬНОЕ ОТДЕЛЕНИЕ

магазин «Северный»

ул. Дзержинского, 24

ПРЕДОСТАВЛЯЕТ УСЛУГИ:

**ПОЛУЧЕНИЕ
ЗАРАБОТНОЙ ПЛАТЫ;**

ОБМЕН ВАЛЮТЫ;

ВКЛАДЫ ФИЗИЧЕСКИХ ЛИЦ;

**БЫСТРЫЕ
ДЕНЕЖНЫЕ ПЕРЕВОДЫ;**

**ПРИЕМ КОММУНАЛЬНЫХ
ПЛАТЕЖЕЙ
ОТ ФИЗИЧЕСКИХ ЛИЦ**

г. Сургут, ул. Дзержинского, 24
28-32-08, 28-32-29

В типографию РИИЦ «Нефть Приобья»

требуются на работу:

МАСТЕР

ПЕЧАТНИК офсетных печатных машин

ХУДОЖНИК.

Тел.: 400-997, 400-985.

ООО ЮК «СОРОКИН И ПАРТНЕРЫ»

оказывает следующие виды
ЮРИДИЧЕСКИХ УСЛУГ:

- консультации для граждан и юридических лиц;
- учреждение предприятий всех форм собственности под ключ;
- внесение изменений и дополнений в учредительные документы юридических лиц;
- консультации и подготовка «пакета» документов по вопросам регистрации эмиссии акций в акционерных обществах в ФКЦБ России;
- полное или частичное сопровождение любых сделок;
- представительство в судах общей юрисдикции, арбитражных судах;
- подача уведомлений и ходатайств в Антимонопольный комитет по ХМАО;
- перепланировка жилых помещений (получение разрешения);
- приватизация жилых помещений.

Наш адрес: г. Сургут, ул. 50 лет ВЛКСМ, д. 13.
Тел.: 28-21-19, 28-37-87.

Городской совет ветеранов войны и труда выражает глубокое соболезнование родным и близким в связи со смертью инвалида Великой Отечественной войны, старожила Сургута

**БРОННИКОВА
Алексея Даниловича.**

ЗАО «СВЕТСНАБ»

ликвидируется.

Претензии
принимаются
в течение
двух месяцев
после
опубликования
объявления.

ОБЩЕСТВО

с ограниченной
ответственностью
«ЮРИС-ЭКСПЕРТ»
объявляет
о РЕОРГАНИЗАЦИИ
в форме
присоединения.

Претензии принимаются
в течение 30 дней.

МУ «ДЭАЗИС»

ТРЕБУЮТСЯ
главный экономист,
начальник планово-
договорного отдела.

Требования:

- ✓ стаж работы
в муниципальных
учреждениях 3 года,
- ✓ знание ПК, АЦК,
- ✓ гражданство РФ.

Контактный телефон 45-70-05.

В МУСО «РЦ» «Сыновья» требуются:

- ♦ медицинская диетсестра
 - ♦ санитарки
 - ♦ культурогенератор
 - ♦ врач-физиотерапевт
 - ♦ врач-психотерапевт
 - ♦ психолог-диагност (с умением работы на компьютерном комплексе БОС)
- Требования к кандидатам:
образование, стаж работы по специальности,
регистрация по г. Сургуту.

Обращаться: с 9 до 16 часов по телефонам: 39-92-00, 39-90-81.

Главный редактор Александр ЩЕЛКУНОВ.
Заместитель редактора Светлана КУТЕРГИНА. Шеф-редактор Ирина ЛЕНЬКИНА.

УЧРЕДИТЕЛИ: государственное учреждение ХМАО «Редакция газеты «Сургутская трибуна» и городская Дума муниципального образования город окружного значения Сургут.

Отпечатано ГУП ХМАО «Сургутская типография». Адрес: 628426, г. Сургут, ул. Маяковского, 14.

Подписано в печать: по графику - 17.00, фактически - 16.30. Тираж 19.337. Заказ № Г 306.

Верстка - О. МЕДЯКОВА, О. САМБУР.

Газета распространяется по подписке.

Мнение авторов публикаций не обязательно отражает точку зрения редакции. Рукописи не рецензируются и не возвращаются. Ответственность за достоверность рекламы несут рекламодатели.